 FUNZIONE STRUMENTALE DELLE AREE N.1/2- COORDINAMENTO DEL P.T.OF E DELLE ATTIVITÀ DI PROGETTAZIONE, VERIFICA, VALUTAZIONE – RICERCA E DOCUMENTAZIONE 
· E’ responsabile del DIPARTIMENTO (Linguistico espressivo, antropologico, matematico/scientifico) 
· promuove la costruzione di curricoli in verticale; 
· Coordina le attività di progettazione/verifica/valutazione del Piano Triennale dell’Offerta Formativa con particolare riferimento alla SCUOLA DELL’INFANZIA, SCUOLA PRIMARIA, SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO; 
· Procede alla revisione periodica del P.O.F.  e del P.T.O..F;
· Coordina i progetti di innovazione didattico e metodologica, curando in particolare la progettazione, realizzazione e verifica del progetto  continuità in una prospettiva curriculare con la scuola dell’infanzia e la scuola primaria. Le classi interessate sono: il 3° anno della scuola dell’infanzia, le classi I e V della scuola primaria e le classi I della Scuola secondaria di Primo Grado. 
· Procede alla revisione dei progetti da presentare all’approvazione del Collegio dei docenti, verificando che gli stessi siano predisposti nel rispetto del modello definito dal Dirigente scolastico (finalità, contenuti, obiettivi, metodologie, tempi, spazi, sussidi e materiali didattici necessari, costi)  
· Collabora con il Dirigente scolastico nella realizzazione di progetti scolastici e alla predisposizione e organizzazione di manifestazioni scolastiche;  
· Elabora il Piano dei progetti sul Diritto allo studio, in collaborazione con il Dirigente Scolastico;

· Partecipa agli incontri previsti nel PIANO DEGLI INCONTRI ANNUALI del dipartimento coordinati dal Dirigente scolastico o da un suo delegato;
· È componente del Nucleo Interno di Valutazione;
· Coordina e Gestisce il processo di autovalutazione d’Istituto; 
· Pianifica le attività esecutive; 
· Individua standard di qualità per la valutazione del servizio in  collaborazione con i docenti assegnatari di Funzione strumentale al P.T.O.F. e con il N.I.V.; 
· Produce strumenti di autovalutazione e valutazione dei processi di insegnamento/apprendimento;
· Cura le fasi di monitoraggio e verifica del processo di autovalutazione d’Istituto e della valutazione del processo di insegnamento/apprendimento;

