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Per l’anno scolastico 2018/2019 sono stata nominata dal Dirigente Scolastico dell’Istituto Comprensivo San Giacomo – La Mucone, Prof. Murano Franco, funzione strumentale dell’area 4.
Come da decreto di attribuzione della funzione, assumendo l’incarico, mi sono impegnata a svolgere gli interventi che mi sono stati assegnati. 
  Ho coordinato il Dipartimento della scuola dell’Infanzia curando con sistematicità la progettazione a partire dalla programmazione annuale rivista e stilata con le colleghe di tutti i plessi dell’Istituto negli incontri avuti a San Giacomo nel mese di settembre prima dell’inizio delle attività scolastiche. All’inizio dell’anno scolastico, in accordo con le colleghe, abbiamo predisposto le linee didattiche d'indirizzo generale da adottare.
Sono stati definiti i contenuti e concordate le strategie comuni inerenti alle scelte didattiche e metodologiche. Ho stilato le programmazioni bimestrali, preparate con le insegnanti di sezione, contenenti i traguardi di sviluppo, gli obiettivi di apprendimento, i contenuti, le attività e le strategie d’insegnamento. 
Ho concordato, compilato e inviato al Dirigente il prospetto dei dipartimenti disciplinari della scuola dell’infanzia per l’anno scolastico 2018-2019.
All’inizio dell’anno scolastico ho curato con le altre funzioni strumentali le procedure finalizzate alla realizzazione delle visite guidate e dei viaggi d'istruzione.
In modo particolare nel corso dell’anno ho curato le uscite della scuola dell’Infanzia e della scuola primaria per la zona de La Mucone in collaborazione con la collega Pucci Filomena, funzione strumentale viaggi per la zona di San Giacomo. Dopo essermi interfacciata con il Dirigente sulla valenza formativa delle attività proposte, ho preso  contatto con le ditte di trasporto, elaborato modelli di consenso dei genitori per i viaggi d'istruzione,  le visite guidate e le uscite sul territorio. Ho inviato al Dirigente, di volta in volta, la richiesta di autorizzazione per le uscite e in segreteria gli elenchi degli alunni partecipanti e le relative accompagnatrici, i programmi con orari di partenza e rientro e le varie attività proposte per le dovute formalità burocratiche.
Ho effettuato azioni di supporto alle insegnanti fornendo informazioni utili sulle mete scelte, ho preso contatto con i responsabili dei vari luoghi da visitare, ho 
effettuato le prenotazioni, ed anche le eventuali disdette, delle visite guidate e delle uscite proposte nei consigli di intersezione e di interclasse. 
Nel dettaglio:
· 28/09/2018 Uscita didattica presso l’Università della Calabria in occasione della notte dei ricercatori.
· 26.010.2018 uscita degli alunni di Serricella a Ferrante nell’ambito del progetto gemellaggio tra le scuole.
· 17.12.2018 Uscita didattica a Cosenza presso il Teatro Morelli per assistere 
Allo spettacolo “Gennarino e Babbo Natale” Tutte le classi scuola primaria.
· 04/03/1019  “Carnevale con mamma e papà” palestra San Martino tutte le classi della scuola primaria e le tutte le sezioni della scuola dell’infanzia.
· 12.04 2019, 15.04.2019 e 19.04.2019 visite guidate al laboratorio “Burlato", per assistere alla preparazione delle uova di Pasqua, a Serricella di Acri. Scuole primarie di Serricella, di San Martino e di Ferrante e scuole dell’infanzia di Serricella e di San Martino.
· 1.04.2019 uscita degli alunni di Ferrante a Serricella nell’ambito del progetto gemellaggio tra le scuole.
· 18.04.2019 visita alla chiesa di San Giorgio in occasione delle celebrazioni pasquali.
· 17.05.2019 viaggio d’istruzione classi quarte e quinte di tutti i plessi presso il “Circolo velico” di Policoro.
· 15.05.2019 Palazzetto dello sport di Cosenza per partecipare alla manifestazione finale “Regione in movimento” plessi infanzia.
· 17.05.2019 uscita scuole dell’infanzia ad Acri per partecipare a una visita al museo contadino nell’ambito delle giornate Paduliane.
· 21.05.2019  viaggio d’istruzione classi prima, seconda e terza “Azienda Mg Florplant” di Francavilla Marittima.
· 15.06.2019 Palazzetto dello sport di Cosenza per partecipare alla manifestazione finale inter regionale “Regione in movimento” plessi infanzia.
· 17.06.2019 Uscita scuole dell’infanzia per tutta la giornata alla cooperativa “Don Milano” di Acri.
Poiché  in quest’anno scolastico non è stato realizzato il progetto.
            “Una regione in movimento” per le classi 1^-2^-3^ mi sono occupata, su 
             incarico del Dirigente, di coordinare con le responsabili, Morrone Maria per 
             la zona di San Giacomo e Abbruzzese Cinzia per la zona di La Mucone, il 
             progetto “Regione in movimento” relativo alla scuola dell’infanzia, curando
             in modo particolare l’organizzazione logistica delle prove e delle 
             manifestazioni finali provinciali e inter regionali  tenutesi al Palazzetto dello                              
              sport in via Popilia  a  Cosenza.
              Ho collaborato alla diffusione e alla raccolta della documentazione della 
             valutazione e dell’autovalutazione d’Istituto.
 Pur consapevole che tutto può essere migliorato, ritengo che nel complesso,    il lavoro svolto durante l’anno scolastico relativo alla funzione che mi è stata   assegnata si può ritenere positivo anche grazie all’esperienza maturata negli                                                                                anni precedenti.
               Vorrei, infine, ringraziare il Dirigente Scolastico dott. Murano Franco e la  
               Vicaria dott.ssa Russo Claudia , sempre aperti al confronto e al dialogo, per  
               la disponibilità a supportarmi sempre con la loro competenza e a tutti quelli 
                che hanno collaborato con me e in particolare i colleghi e le colleghe che mi   
                hanno sostenuto e con i quali ho lavorato sempre in sintonia e armonia.
                  Acri 15/06/2019                                         Funzione Strumentale
                                                                                            Giuseppina Giordano

