I.C. San Giacomo-La’ Mucone
RELAZIONE FINALE 
FUNZIONE STRUMENTALE AREA N°3 SERVIZIO PER GLI ALUNNI
 A.S. 2018/2019

Il sottoscritto ANGELO-LUIGI FUSARO, in qualità di Funzione Strumentale Area 3 SERVIZIO PER GLI ALUNNI informa il Dirigente Scolastico e il Collegio Docenti sulle attività svolte per l’anno scolastico 2018/19 in riferimento al suo campo d’intervento: 
Azioni positive assegnate:  
· Cura le attività connesse con la prevenzione della dispersione scolastica (rilevamento dei dati di non frequenza, scarso profitto, fenomeni di bullismo); rilevazione mensile delle assenze degli alunni dei diversi ordini di scuola, in particolare degli alunni in situazioni di handicap;
· cura i rapporti con gli Enti e gli Uffici (Servizi Sociali del Comune) preposti a garantire il diritto all’istruzione;
· promuove iniziative e progetti atti a favorire la frequenza della scuola da parte di soggetti in difficoltà, proponendo soluzioni che rimuovono gli ostacoli;
· promuove iniziative di ascolto degli alunni e delle famiglie;
· partecipa alla riunione dell’èquipe;
· partecipa alle riunioni convocate dal Dirigente Scolastico con scansione quindicinale/mensile a seconda delle necessità ed è componente del DIPARTIMENTO ORGANIZZATIVO;
· coordina ed è responsabile dei progetti presenti nel P.T.O.F. su specifica delega del Dirigente;
· coordina ed è responsabile di progetti presenti nel P.T.O.F. su specifica delega del Dirigente.





Attività coordinate e realizzate in relazione alle azione positive assegnate:

· Coordinamento e gestione delle attività connesse con la prevenzione della dispersione scolastica (rilevamento dei dati di non frequenza, scarso profitto, fenomeni di bullismo); rilevazione mensile delle assenze degli alunni dei diversi ordini di scuola, in particolare degli alunni in situazioni di handicap;
· Gestione e organizzazione dei  rapporti con gli Enti e gli Uffici (Servizi Sociali del Comune) preposti a garantire il diritto all’istruzione;
· Coordinamento e promozione di iniziative e progetti atti a favorire la frequenza della scuola da parte di soggetti in difficoltà, proponendo soluzioni che rimuovono gli ostacoli;
· Promozione di iniziative di ascolto degli alunni e delle famiglie;
· Partecipazione alla riunione dell’èquipe;
· Partecipazione alle riunioni convocate dal Dirigente Scolastico con scansione quindicinale/mensile a seconda delle necessità ed è componente del DIPARTIMENTO ORGANIZZATIVO;
· Coordinamento ed è responsabile dei progetti presenti nel P.T.O.F. su specifica delega del Dirigente.

Il mio lavoro come Funzione Strumentale dell’Area n. 3 si è focalizzato soprattutto sul monitoraggio della frequenza degli alunni durante l’anno scolastico, segnalando le situazioni di frequenti e continuativi periodi di assenza dalle lezioni, quindi sul rilevamento di campanelli d’allarme legati a fenomeni di dispersione scolastica. La rilevazione dei periodi di assenza degli alunni da me eseguita ha riguardato tutti i plessi della Scuola Primaria che fanno capo all’I.C. San Giacomo-Là Mucone. Tale rilevazione capillare, pur essendo i plessi distanti tra di loro, si è potuta effettuare anche grazie alla collaborazione sinergica e costruttiva realizzata con i responsabili di plesso.
L’incarico di Funzione Strumentale assegnatomi è stato svolto in raccordo con le altre Funzioni Strumentali, con le quali c’è stato un continuo e positivo confronto di esperienze. 
A supporto delle suddette attività coordinate e realizzate si inserisce il convegno “Violenza e bullismo in Età Evolutiva”,organizzato dal nostro istituto come misura preventiva alla dispersione scolastica, tenutosi presso il Palazzo Sanseverino-Falcone di Acri in collaborazione con l’Associazione “Punto di Luce” di San Giacomo d’Acri. Nel corso del suddetto convegno è stato proiettato il cortometraggio “Francesca”, di Pasquale Arnone.

Conclusione

Ricoprire l’incarico di Funzione Strumentale dell’Area 3 ha rappresentato per me un importante momento di crescita professionale, permettendomi di collaborare attivamente con il Dirigente Scolastico e con i colleghi, rafforzando lo spirito di squadra nella direzione dell’obiettivo comune di migliorare e ottimizzare il percorso formativo degli alunni.
Un ringraziamento particolare va al Dirigente Scolastico, ai suoi collaboratori e a tutto il Collegio dei Docenti per avermi coadiuvato nell’espletamento dell’incarico assegnatomi.
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