FUNZIONE STRUMENTALE AREA 4 – AMBITI DI INTERVENTO 

· Cura i viaggi d’istruzione e le visite guidate predisponendo i progetti dei viaggi, la loro attuazione, anche dal punto di vista burocratico; è membro della Commissione viaggi;
· cura le manifestazioni pubbliche in cui sia coinvolta la scuola dell’infanzia/Primaria/Secondaria di Primo Grado*;
· è referente della scuola /infanzia/primaria/secondaria di primo grado per le attività promosse dall’associazione Padula o da altre associazioni ;
· cura i rapporti con l’amministrazione comunale di Acri in ordine ai servizi che essa offre alla scuola, in particolare il Piano del diritto allo studio, la richiesta di finanziamenti previsti dalla Legge regionale;
· cura l’implementazione delle  biblioteche di sezione, di classe per la scuola primaria per la Scuola Secondaria di Primo e la possibilità di dare in comodato d’uso i libri di testo;    
· partecipa agli incontri previsti nel PIANO DEGLI INCONTRI ANNUALI coordinati dal Dirigente scolastico o da un suo delegato.
· Coordina le procedure  finalizzate alla realizzazione di visite guidate e viaggi di istruzione della scuola dell’infanzia/primaria/secondaria di primo grado*;
· Partecipa agli incontri previsti nel PIANO DEGLI INCONTRI ANNUALI coordinati dal Dirigente scolastico o da un suo delegato.
